



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-027

创世记 19:1-19:14

查克 史密斯牧师主讲

题目：火炼的试验

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，我们能够一起查考主的话语。
弟兄姐妹，欢迎您能经常收听，也介绍其它亲友一块收听。我也非常希望您能来跟我联系。好，我们开始查考今天的经文。

创世记第 19 章讲到所多玛城被毁灭的事。耶和华亲自告诉亚伯拉罕，由于所多玛城的罪恶深重，所以神的审判必须临到那个城。亚伯拉罕就为所多玛城向耶和华代求，他对耶和华说：『假若那城里有五十个义人，你还剿灭那地方么。不为城里这五十个义人饶恕其中的人么？』亚伯拉罕代求的根据是：全地的主应当是公义的，公平的。即使是审判，也应当公义和公平。在任何时候，神都不能行不公义的事。

撒旦常常在这方面兴风作浪，攻击神。它会说：「慈爱的神怎么可以……？」，或说：「慈爱的神怎么会把一个从没听过耶稣基督的人定罪，叫他下地狱？住在非洲的人，从出生到去世从来没有听过耶稣基督，难道就因为他生在非洲，从没有机会听到福音，而必须下地狱吗？」

有趣的是，圣经里并没有直接给我们答案，但是圣经却给我们一个间接的答案，那就是神是绝对公平的。神审判的时候，是绝对公义的。当神跟亚伯拉罕谈到即将临到的审判，亚伯拉罕就与神辩论说：『审判全地的主，岂不行公义么？』

亚伯拉罕看出把义人跟恶人放在一起审判，是不公平的，不公义的，于是他就与神争辩。而他的前提和基础就是：把义人与恶人放在一起审判，是不公平的。耶稣曾经对祂的门徒说：『在世上你们有苦难。但你们可以放心，我已经胜了世界。』教会经历过苦难，今天，许多教会仍然受到极大的逼迫。伊斯兰教或许是基督教最大的敌人，所以教会一直受到世界的逼迫。

圣经说：『有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪，似乎是遭遇非常的事。』事实上，如果世界喜欢你，那么你最好反省你的立场。如果世界恨你，也不是惊讶。耶稣说：『世人恨我』，『仆人不能大于主人不能大于主人』，所以教会受逼迫的源头，是世界以及世界的体系。那将要临到的大灾难，或说神的审判，无论在什么时候发生，教会都不会是牺牲者，因为神的审判是完全公义的。『耶和华说：「我若在所多玛城里见有五十个义人，我就为他们的缘故，饶恕那地方的众人。」』

最后，亚伯拉罕把他的要求降低到仅仅十个义人。神说，祂可以为了那十个义人而不毁灭所多玛城。可是，最后耶和华的使者进入那城。我们在继续看 19 章的时候，会讲到这件事，但是，他们在城里却找不到十个义人。他们唯一能找到的义人就是罗得，连他的家人都不是完全公义的。然而，神怜悯罗得，让他的家人也跟他一起逃离所多玛。

新约圣经两次用这件事作为末日的警戒：一次是耶稣说的，一次是彼得说的。耶稣说：『又好象罗得的日子。人子显现的日子，也要这样。』耶稣指出，神的审判要在罗得被带出所多玛之后才临到，罗得出了所多玛城神才降下火与硫磺毁灭那城。耶稣用了罗得的例子，并且指出，神在审判来临之前要把罗得救出来。彼得也指出，罗得蒙拯救的经过显示，『主知道搭救敬虔的人脱离试探，把不义的人留在刑罚之下，等候审判的日子。』这是彼得后书 2 章 9 节的记载。神把罗得救了出来，因为罗得为他周围的人的行为忧伤。，

我们根据亚伯拉罕的相同论点来思想一下，他说：『审判全地的主，岂不行公义么？』你认为，神如果让教会跟不信耶稣的世人一同经历祂的烈怒和审判，祂这样做公义吗？当然不公义！所以神怎么拯救罗得，祂也照样要在审判的大日子之前，以及祂的愤怒倾倒在天上之前，拯救祂的教会。这是神施行审判的原则。

好，我们开始查考创世纪第 19 章。

创世纪第 19 章 1 节说：『那两个天使晚上到了所多玛；罗得正坐在所多玛城门口，看见他们，就起来迎接，脸伏于地下拜，这是东方的习俗。

在东方的文化里，接待客人是非常重要的事情。罗得就坐在城门口。有趣的是，在那个文化里，妇女几乎撑起整片天空，她们出去田里劳动、耕种、收割，大部分工作都由妇女去做。而男人则处理比较重要的事情，他们坐在城门口，东拉西扯，谈谈天气，明天会不会下雨等等。

坐在城门口，是地位的象征。所有城里的诉讼案件都是在城门口审理。如果人跟人之间有甚么纠纷、问题，他们都带到长老那里去，这些长老坐在城门口，为老百姓解决纷争。所以，坐在城门口是挺光荣的、显得这个人挺尊贵的。罗得就坐在城门口，看见这两个人在黄昏的时候进城来，就按照东方的习俗，向这两个人俯伏下拜，来迎接他们。

创世纪第 19 章第 2 到第 5 节说：

[2]说：「我主啊，请你们到仆人家里洗洗脚，住一夜，清早起来再走。」他们说：「不！我们要在街上过夜。」

[3]罗得切切的请他们，因为他知道城里的情况，以及在街上过夜是危险的。罗得切切的请他们，他们这才进去，到他屋里。罗得为他们预备筵席，烤无酵饼，他们就吃了。

[4]他们还没有躺下，所多玛城里各处的人，连老带少，都来围住那房子，

[5]呼叫罗得说：「今日晚上到你这里来的人在那里呢？把他们带出来，任我们所为。」

任我们所为，意思是要和对方发生亲密的性关系。

创世纪第 19 章第 6 到 8 节说：

[6]罗得出来，把门关上，到众人那里，

[7]说：「众弟兄，请你们不要做这恶事。」

[8]我有两个女儿，还是处女，容我领出来，任凭你们的心愿而行；只是这两个人既然到我舍下，不要向他们做什么。」

当然，首先这一段经文显示，妇女在那个文化中地位是多么的低微。罗得愿意牺牲仍旧是处女的两个女儿给这群暴民，牺牲她们的贞操等等；他愿意让自己两个女儿给这群恶棍去为所欲为，为的是要保护这两个在他看来是陌生的男人。一旦你接待了一个客人到你的家，那么你就得负起他们的责任，要真正照顾他一切的需要。

在当时那个文化中，以及在许多未开化的文化中，妇女的地位是卑微的。所以姐妹们，你真的要感谢耶稣基督，感谢主，因为你相信了基督教，因为耶稣确实大大的提升了女性的地位，也给妇女们带来了尊严，与男人一样有同等的尊严和福气等等。真的只有借着基督教，妇女才得以抬起头来，得着她们该有的地位，不再做奴仆，或任何形式的附属于男人的一种附属品，而是能跟男人平起平坐。

但是在耶稣基督的福音还没有传到的文化里，你根本看不到男女平等这回事。凡是在基督教的文化能进去的地方，就会看见妇女地位被提高了。在基督的福音并不兴旺的地方，妇女总是处于一种附属的状况中。你读一读历史就会知道，事实就是这样。

其次，这一段经文显示，连罗得自己和他的道德观，以及价值观，也因他住在所多玛，而受到了不良的影响。

我认为，住在这么一个腐败的环境里的人，或多或少总会被周围的罪恶所影响的。我们今天生活在这个世代，也经常受到很大冲击和压力，强迫我们去接受罪恶、容忍罪恶、接受对真理的曲解，把它看作正常的。如果你敢发表些甚么批评同性恋的

言论，马上就会有一大堆人在你面前示威，他们还要起诉你等等。因此，许多人已经懦弱到一个地步，以致不敢承认自己的信念。

如果你敢在大学的课堂上说，耶稣基督是得救的唯一道路。他们会嘲笑你，瞧不起你，他们会说你的思想是狭隘的，食古不化等等。如果你坚定地按着你的信仰和信念，过着道德的、纯洁的、公义的生活，那么他们又指责你，说你是个老朽，落伍等等，这些难听的批评。因此，生活在这么一个败坏、充满罪恶的社会中，不让罪恶稍稍玷污我们，那真是难如登天啊！许多时候，因着某种威胁，对于某些问题，我们本来该发表意见的，可是我们却保持沉默。

我们回来看看罗得，罗得的道德观已经被腐化到一个程度，他竟然愿意交出两个女儿，给这些男人任意糟蹋。罗得这个主意绝不是好主意。这个主意显示，因为他一直住在所多玛，所以他的道德标准已经沦落了。当初他选择住在平原，然后挪移帐篷，渐渐靠近所多玛定居。那是堕落的开始，而现在他干脆把家搬到所多玛城里。这样做必然影响他自己的生命，也影响他的道德价值，所以他才会有这馊主意，让两个女儿，给这些男人任意糟蹋。

但是，城里的这些人对罗得的两个女儿没兴趣，他们要的就是进入罗得家里这两个客人。所以罗得说：『你们不要做这恶事，这两个人既然到我舍下，不要向他们做什么』，「他们是在我的保护之下的」。

创世纪第 19 章第 9 到 14 节：

[9]众人说：「退去吧！」又说：「这个人来寄居，还想要作官哪！现在我们要害你比害他们更甚。」众人就向前拥挤罗得，要攻破房门。

[10]只是那二人就是那两个天使伸出手来，将罗得拉进屋去，把门关上，

[11]并且使门外的人，无论老少，眼都昏迷；他们摸来摸去，总寻不着房门。

[12]二人就是那两个天使对罗得说：「你这里还有什么人吗？无论是女婿是儿女，和这城中一切属你的人，你都要将他们从这地方带出去。

[13]我们要毁灭这地方；因为城内罪恶的声音在耶和華面前甚大，耶和華差我们来，要毁灭这地方。」

[14]罗得就出去，告诉娶了他女儿的女婿们说：「你们起来离开这地方，因为耶和華要毁灭这城。」他女婿们却以为他说的是戏言。

虽然罗得没能完全不受到所多玛的影响，但是在圣经里，彼得为他作见证，说：『那义人』，指的就是罗得，讲到 he 怎样为在他周围的人的罪行而心中忧伤。亏得罗得以前跟亚伯拉罕住在一起，建立稳固的根基和经历，所以他还能在这个败坏在所多玛城里得以存活。然而，他却因住在这个腐化的社会里而赔上了自己的家庭和孩子们的道德行为。

我有的时候听人说：「我按着自己的人生哲学过活，我不需要信基督教，那不过是心灵里的依赖而已。」记得有一个晚上，我跟一个水管工人谈话。他就是这种内心

很刚硬的人，他说：「我不需要任何心灵的依赖」，又说：「基督教不过给人一种心灵的依赖而已，我不需要。」他滔滔不绝的讲，说自己是怎么一个自食其力的人。他有自己一套人生哲学，认为自己可以这样活下去。在他讲这些事的时候，还不停地喝酒。我还留意到他三个儿子都吸毒，完全被毒品给毁了。也许他可以靠着酒精继续在社会上坚持他那一套哲学，但是他的儿子们却没法维持，他们都只会用毒品摧毁自己。

许多时候，有人会说：「我可以办得到，可以站得住，我很刚强」等等。但是，除非你真的能够在家里树立一个强有力的榜样，一个属灵的好榜样，否则你的孩子们很难承受社会和时代的压力。而你真的会把自己的儿女断送给这个败坏的世界。你或许有一套哲学，或许还能靠它站立得住，但是你的儿女正在面对邪恶的压力，他们所需要的不仅仅是一套人生哲学，他们需要有圣灵的能力在他们的生命里。所以，为了你儿女的缘故，你必须与神维系正确的关系，树立一个刚强的属灵榜样。否则，你的儿女就难以存活了。

好了，这次我们看到这里，下回我们继续分享罗得的遭遇，请准时收听。

要是你挪移帐篷靠近世界，是危险的。但有趣的是，诗篇第 1 篇第 1 节说：『不从恶人的计谋，不站罪人的道路，不坐褻慢人的座位』。这话里面有个进程。首先，你听从恶人的计谋；然后，你站在他们中间；再下去，你发现自己与他们同流合污了。罗得朝着所多玛搬迁，接着，他住在所多玛城里。当然，这就大大的影响了他自己的生命和道德价值。